



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования городов и районов области за четвертый квартал 1971 года.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и исполнительного комитета присуждены:

— по первой группе городов — городу Кемерову (секретарь горкома КПСС тов. Навасардянц Г. А., председатель горисполкома т. Залесов Е. А.);

— по второй группе городов — городу Таштаголу (секретарь горкома КПСС т. Ерикян Ю. С., председатель горисполкома т. Степанов В. П.);

— по сельским районам — Промышленовскому району (секретарь райкома КПСС т. Лепешкин П. П., председатель райисполкома т. Романов Н. А.).

Отмечена хорошая работа в четвертом квартале прошлого года городов: Анжеро-Судженск (тт. Навражин, Марченко), Ленинск Кузнецкий (тт. Белоногов, Трофимов), Новокузнецк (тт. Окуенко, Рожков), Прокопьевск (тт. Коноваленок, Пальников), Гурьевск (тт. Астафьев, Красовский), Междуреченск (тт. Чемоданов, Бензелев), Мысков (тт. Байдуров, Казарин), Юрги (тт. Землинов, Любинский) и Кемеровского района (тт. Миронов, Могилев).

Впереди идут доменщики печи № 1, той самой, которая открыла счет кузнецкому металлу. В дополнение к инварийному плану они выплавили уже более тысячи тонн металла. В целом цех выдал сверх задания 2700 тонн чугуна.

Во втором году пятилетки доменщики решили выдать дополнительно к плану 18 тысяч тонн высококачественной продукции.

(Корр. «Кузбасса»).  
г. Новокузнецк.

## ШАХТОСТРОИТЕЛИ ПРИНИМАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Каким быть второму году пятилетки? Об этом шло разговор на актике трудящихся комбината «Кузбассшахтострой».

Совместными усилиями двадцатидвухтысячного коллектива комбината в строй действующих в минувшем году введенных шахтах «Польсевская-Свердловская» и «Прокопьевская», первая очередь — на 30 тысяч верстей — Ленинск-Кузнецкого комбината костомных тканей, пивоваренный завод в Междуреченске и другие объекты.

Коллективом комбината перевыполнен план по жилищному строительству и поводу полезной площади в эксплуатацию. Для шахтеров сдано более 200 тыс. кв. м жилой площади.

Успешно справились с задачами первого года пятилетки коллективы трудящихся трестов «Кузбасскийстрой», «Кузбасспромстрой», «Кузбассшахтмонтаж». Многие передовики производства дорожно-строительства досрочно завершили свои годовые обязательства. Среди них бригада проходчиков С. Д. Нагорного из Новокузнецкого шахтостроительного управления, бригада бетонировщиков укладчиков А. Е. Некрасова из Польсевской дорожно-строительной управы и ряд других коллективов.

Однако несколько показателей производственной деятельности комбината в 1971 году явно неудовлетворительны.

Для основного заказчика — угольной промышленности — план строительно-монтажных работ выполнен в целом по обещанию более чем на 2 процента ниже уровня, достигнутого в 1970 году. Особенно низкую выполнение дали тресты «Ленинск-шахтострой» и «Томскшахтострой».

Собрание актива отметило, что главным в работе комбината на текущий год должно стать всенарядное увеличение темпов научно-технического прогресса, внедрение в практику передовых методов труда управления строительством, повышение степени заводской готовности и сборности сооружений, постоянное выполнение среднемесячных темпов проходки горных выработок.

Значительное повышение производительности труда каждого рабочего, каждой бригады и на этой основе сокращение сроков строительства и повышение качества вводимых объектов.

На актике трудящихся комбината «Кузбассшахтострой» приняты социалистические обязательства по досрочной встрече 50-летия СССР и в 1972 году. План строительно-монтажных работ решено выполнить 28 декабря, а годовой план реализации продукции — 27 декабря. Выполнение плана строительно-монтажных работ на пусковых объектах шахтостроителей обозначилось в этом году подготовка двадцать шесть тысяч тонн этого хорошего корма — почты вдвое больше, чем в прошлом году.

(Корр. «Кузбасса»).  
Прокопьевск.

## ДОМЕНЩИКИ НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

У доменников Кузнецкого металлургического комбината приближается знаменательная дата: в апреле исполнится сорок лет со дня выдачи первого чугуна. Свой праздник металлурги решили отметить хорошими трудовыми показателями. Между коллективами печей развернулось соревнование за достижение максимальной производительности агрегатов.

Вперед идут доменщики печи № 1, той самой, которая открыла счет кузнецкому металлу. В дополнение к инварийному плану они выплавили уже более тысячи тонн металла. В целом цех выдал сверх задания 2700 тонн чугуна.

Во втором году пятилетки доменщики решили выдать дополнительно к плану 18 тысяч тонн высококачественной продукции.

(Корр. «Кузбасса»).  
г. Новокузнецк.

## К СЕНОКОСУ ГОТОВЯТСЯ ЗИМОЙ

В совхозе «Черкасский» уже сегодня думают, как лучше провести будущую сенокошную страду. Точно по графику ремонтируется сенокошная техника, приобретается новая. Хозяйству, прославившемуся мастерством заготовки сена, даже десятки новых измельчителей, сконструированных на базе комбайнов, вдвадцать тележек для подвозки кормов.

Кормоизмельчителей добиваются и в других хозяйствах. Опыт минувшего лета показал, как выгодно заготавливать сено. Животноводы района облизались в этом году заготовить двадцать шесть тысяч тонн этого хорошего корма — почти вдвое больше, чем в прошлом году.

(Корр. «Кузбасса»).  
Прокопьевск.

## СЛОВО ВЕТЕРИНАРНОЙ СЛУЖБЫ РАЙОНА

И качество, и количество животноводческой продукции во многом зависит от того, как организовано на фермах ветеринарная служба. Настойчивую борьбу за сохранность стада, за улучшение условий содержания животных ведут ветеринарные специалисты Топкинского района.

Лучшие результаты получились ветеринарной службе в селах «Зарубинский» и «Шининский». Большая зодоровительная работа ведется на фермах совхозов «Хоршеборский» и «Соломинский».

Главный ветврач совхоза «Зарубинский» Алексей Кузьмич Викторов планировал впереди в практику животноводства передовые методы профилактики и лечения животных. Высокую сохранность стада обеспечила на пятой ферме совхоза «Хоршеборский».

В нынешнем году план ввода жилой площади будет выполнен к 25 декабря, в том числе решено ввести в эксплуатацию 110 тысяч квадратных метров жилья в крупнопанельном исполнении.

Шахтостроители наметили выпустить 400 куб. м центрифугированных опор освещения и изготовить 5 тысяч куб. м фенольного пеноизвестия.

Приняв обязательства на 1972 год, актив «Кузбассшахтостроя» вызвал на социалистическое соревнование комбинат «Кемерово-шахтострой».

В. КРАШЕНИННИКОВ, инструктор отдела строительства обкома КПСС.  
г. Кемерово.

Г. КРЕМЛЕВ,  
Топкинский район.

В то утро Иван Федорович Губарев, молодой врач терапевтического отделения больницы станции Белово, предстал перед своими пациентами в новой роли. По поручению партийной организации он выступил с лекцией о Государственном плане развития народного



## ИНЖЕНЕР И ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

Вспоминается недавняя встреча с именитым бригадиром шахты «Зенковская» А. Я. Гальченко, Героем Социалистического Труда. Как всегда, Александр Ильинович говорил неторопливо, обстоятельно. Поэтому ничего сказано не было.

Давно ли наша бригада давала в месяц 4—5 тысяч тонн угля... — вспоминал Гальченко. — Заветным рулем казались восемь тысяч тонн. А в минувшем году вышли за десять тысяч тонн. Растет нагрузка на

шахту, побывать на рудной

шахте, посоветоваться со специалистами, — рассказал.

Насколько реальны творческие замыслы Бочанина, судите сами: в первом году пятилетки он подал одиннадцать рационализаторских предложений с экономическим эффектом вдвадцать одна тысяча рублей. В одном случае это предложение — проходить подэтажный штреек по сорной пачке угля и не терять хорошее топливо. В другом — в «трехугольнике» над штрееком. В другом — проходить подэтажный штреек в пакете углем, чтобы не тратить время на его вынимание.

На угольных предприятиях комбината «Прокопьевскуголь» лично не определило свое место в соревновании более четырех тысяч инженерно-технических работников. С этим, конечно, нельзя мириться. Тем более, что на рудниках есть специалисты, увлеченные творческой работой, на которых можно равнить всех инженерно-технических работников.

Один из таких активных рационализаторов — инженер Константин Иванович Бочанин, работающий начальником участка на шахте им. Ворошилова. Он взялся

обязательство разработать в девятый пятилетку пятьдесят один рационализаторский проект, уменьшить применение своих знаний инженера помогают ему быть хорошим организатором, повышают его авторитет.

В творческих поисках Бочанин не выглядит героям-одиночкой. Он часто обращается за помощью, советом к главному инженеру шахты В. М. Евдокимову, в главном маркшейдеру Ю. Е. Тихомирову, советуется со специалистами, бригадирами своего участка Н. С. Харьковым, А. Айнбубой, забойщиками Т. И. Мигулем и другими. Если требуется, помогает им, как говорит, довести до ума, предложенное производительность труда.

Те, кто хорошо знает Константина Ивановича, говорят, что дух творчества, умелое применение своих знаний инженера помогают ему быть хорошим организатором, повышают его авторитет.

Константина Ивановича, говорит, что душа творчества, умелое применение своих знаний инженера помогают ему быть хорошим организатором, повышают его авторитет.

Вначале мне показалось, что темы будущих рацпредложений Бочанина выглядят героям-одиночкой. Но часто

вспоминаю, что он часто обращается за помощью, советом к главному инженеру шахты В. М. Евдокимову, в главном маркшейдеру Ю. Е. Тихомирову, советуется со специалистами, бригадирами своего участка Н. С. Харьковым, А. Айнбубой, забойщиками Т. И. Мигулем и другими.

Если требуется, помогает им, как говорит, довести до ума, предложенное производительность труда.

Коллектив, который возглавляет К. И. Бочанин, хорошо завершил первый год пятилетки. Серьезны социалистические обязательства участка и на нынешний год. Гешено, например, поднять производительность труда на восемь процентов выше плана.

Подтверждение тому — планы на 1972 год, которые включают в себя введение в практику новых методов профилактики и лечения животных.

Важно, чтобы в дальнейшем производительность труда на шахте Бочанина не уменьшилась.

Вот так творческие планы инженера переплетаются с планами коллектива, которые им руководят.

Г. ЛЕВЕДЕВ,  
корр. «Кузбасса».  
г. Прокопьевск.

И это при уменьшении числа работников за 1972 год, подобно остановился на перспективах Беловского отделения железной дороги. Отправление грузов должно возрасти на 13 процентов, перевозки пассажиров — на 20 процентов.

Только на станции Белово вступают в строй три дома площадью около девяты тысяч квадратных метров: бытовой корпус на 400 человек, профилакторий и ряд других объектов. В конце пятилетки начнется строительство больничного комплекса и учебного корпуса.

Быстрые темпы будущего жилищного строительства, — говорит лектор.

(Корр. «Кузбасса»).  
г. Белово.

Газета основана в январе 1922 года  
№ 26 (13528).  
ВТОРНИК,  
1  
ФЕВРАЛЯ  
1972 года.  
Цена 2 коп.



Успешно завершили минувший год пятилетки трудящиеся первого участка разреза «Черниговский». Отработавшая пласт Волжский, коллектива добился отличных результатов — потребителям отправлено сверх плана десятки тысяч тонн «черного золота». Только за последний месяц участок выдал 124 тысячи тонн топлива, из них 14.000 — сверх задания.

На снимках: идет «БелАЗы» с углем; вожак комсомольско-молодежной бригады Юрий Сидоров.

г. Кемерово.

Фото В. Грызухина.

## Навстречу 50-летию образования СССР В ОДНОМ ТРУДОВОМ СТРОЮ

30 декабря 1972 года исполняется 50 лет со времени образования СССР, великого равноправного союзства наций. По всей стране, во всех союзных республиках, краях и областях развертывается движение рабочих и специалистов, передовых коллективов за то, чтобы достойно встретить эту дату.

Замечательный успех, достигнутый под руководством Коммунистической партии трудящимися всех национальностей, размахом социалистического соревнования, братской взаимопомощи и взаимообогащения, сплотом, совместным трудом на ударных стройках — яркое свидетельство торжества ленинской национальной политики, нерушимой дружбы народов Советского Союза.

Вспомним: всемирно известную Магнитную страну вся страна, металлургическая и угольная промышленность Казахстана развивалась с помощью России и Украины, Днепропетровска и Карагандинского канала сооружали посланные всеми братскими республиками. Добрые традиции развиваются и крепнут: Волжский и Камский автомобильные гиганты, например, возводят сейчас строительства, сеханые со всеми концами нашей Родины.

В сообщениях корреспондентов ТАСС, которые мы начинаем печатать сегодня, рассказывается о трудах, успехах братских народов нашей страны, об их каждодневных тесных связях, о совместных усилиях в борьбе за претворение в жизнь заданий пятилетки.

## ГОРНАЯ ТЕХНИКА ДОНБАССА

Двадцать мощных комбайнов, отправленных Горловским заводом имени Ильинского в шахтерам Донбасса, Ростовской области, Кузбасса и Узбекистана, открыли счет поставкам нынешнего года. Новую технику для механизированной добычи топлива получают отсюда различные республики страны.

</





